ESERCIZI DI TOPOGRAFIA — prof. Tramontano Angelo

58 - Costruzion Ambiente e Territorio
55 Galilel Sani

Modulo 2:
AGRIMENSURA

DrIvISIONE DELLE AREE

1. ESERCIZIO
(dividente passante per punto noto che stacchi nell'interno di un angolo un‘area assegnata)

Due confini rettilinei AB e BC convergono nel vertice A formando I'angolo o = 41° 28" 18",
Determinare la posizione di un terzo confine rettilineo MN che passi per il punto noto P interno all'angolo stesso,

avente le coordinate x; = 66,17 m e yp = 16,62 m rispetto ad un sistema cartesiano con origine in A e semiasse
positivo delle ascisse diretto secondo AB, staccando in tale angolo un'area S = 1.742,25 m™.

Disegnao.

w=41°,4717 (decimalizzazione angolo)

b=x,—y,cot a=66,17—16,62 cot 41°,4717=47,37 m (coordinate oblique)
Yo 16,62

f=scn o ~sen 41°,4717

S+~/8§T—28hc sen «

=25,10m ( » » )

= osizioni di N su AC)
M b sen o @
1 742,25++1 742,257 -2 -1 742,25 - 47,37 - 25,10 - sen 41°,4717
M = 47,37 sen 41°,4717
~1742,25+ 540,11 72,76 m (1* soluzione)
i = 31,37 T382m 22 » )
28 R
my, = (posizioni di M su AB)
1 sen o
- 2174225 7231m (I* soluzione)
72,76 sen 41° 4717
m, 217D usim @ e )

T 38,32 sen 41°,4717
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